

印度是否真要“改国名”

“巴拉特”名称宪法也认可

印度可能“改国名”一事近日闹得沸沸扬扬。虽然改国名的主张和尝试一直在印度存在，但印度人民党政府近期一系列动作加深了“动真格”的猜测。

在本月于印度新德里举行的二十国集团领导人峰会上，印度总理纳伦德拉·莫迪面前的桌牌用英文写着“巴拉特”，而不是“印度”；他在峰会上用印地语以“巴拉特”的名义欢迎各国领导人。印度总统德劳帕迪·穆尔穆在向与会来宾发出的宴会请柬中也自称“巴拉特总统”。

实际上，“印度”和“巴拉特”都是印度宪法认可的国名。“巴拉特”在梵文里也叫作“婆罗多”。另一个在印度国内常用的国名是“印度斯坦”。印度把印地语和英语同时定为官方语言。英文版印度宪法写着：

“印度，即巴拉特，应是一个联邦。”据路透社报道，在印地语版本的这句话中，“巴拉特”一词排在“印度”之前，且宪法其他部分均使用“巴拉特”而非“印度”。

印度的印度教民族主义者主张使用“巴拉特”这一名称，认为它更符合印度历史，而“印度”一词带有深深的英国殖民主义烙印。这一主张获得莫迪领导的印度人民党支持。这一党派代表印度教徒势力，具有强烈的民族主义和教派主义色彩。印度人民党2014年开始上台执政以来，已经给一批城镇和道路改名，理由是这些名称与英国殖民统治或伊斯兰教相关。

二十国集团领导人新德里峰会召开前不久，印度政府突然宣布将于9月18日至22日举行议会特别会议，但没有公布议程

详情。印度媒体纷纷猜测“改国名”将被提上日程。

按程序，如果修改宪法、把“巴拉特”定为印度唯一国名，需要分别在印度联邦议会上院和下院获得至少三分之二议员支持。

不过，印度政府至今没有对是否会着手更改国名表态。路透社也援引印度政府一名高级官员的话报道，改名一说“只是谣传”。

在印度反对派阵营看来，印度人民党近期动作与反对派7月组建的一个新联盟有关。这个联盟名为“印度国家发展包容性联盟”，英文首字母缩写为“INDIA”，与“印度”的英文拼写相同。

这一联盟组建后，印度人民党内部一些官员就呼吁把国名从“印度”改为“巴拉特”。美联社援引印度政治分析师佐娅·哈

桑的话报道，印度2024年将举行新一轮议会选举，反对派联盟的新名称凸显民族主义元素，因而印度人民党试图走相同路线，改国名为“巴拉特”，以保持该党在民族主义方面的优势地位。

哈桑说，“印度”和“巴拉特”两个国名长期以来“一直愉快共存”，没有必要争个你死我活。

印度反对派方面也认为，作为执政党，印度人民党应该把重点放在改善就业等方面，而不是急于推动更改国名。印度国大党籍议员沙希·塔鲁尔在社交媒体上揶揄道，如果印度国家发展包容性联盟换成一个缩写为“巴拉特”的新名称，印度人民党方面可能就会“停止这场荒唐的更名游戏”。

新华社专特稿

大熊猫“永明”31岁生日会在日本举办

日本和歌山县白浜冒险世界游乐园14日在线上线下为大熊猫“永明”举办31岁生日会。千余名日本民众到场参加活动，近万名观众通过网络观看直播。

“永明”生于1992年9月14日，1994年9月6日赴日本和歌山县冒险世界游乐园生活。今年2月22日，“永明”与双胞胎女儿“樱浜”和“桃浜”一同返回成都大熊猫繁育研究基地。2022年12月17日，中国驻大阪总领事薛剑授予“永明”“中日友好特使”称号。

为满足日本大熊猫粉丝了解“永明”现状的迫切需求，中国驻大阪总领馆、和歌山县冒险世界游乐园、四川省文旅厅、成都大熊猫繁育研究基地、中国驻大阪旅游办事处联合主办了本次“永明”生日会。在生日会现场，观众们通过纪录片回顾了“永明”一家的旅日生活。

中国驻大阪总领馆副总领事方炜在致辞中表示，“永明”一家三口在成都大熊猫繁育研究基地受到无



9月14日，观众在日本和歌山县白浜冒险世界游乐园参加大熊猫“永明”31岁生日会。
新华社发

微不至的照顾，今后将继续发挥中日友好使者的作用。

和歌山县副知事下宏说，“永明”在来到和歌山县后的28年里共生育了16个孩子，给日本乃至全世界带来

欢乐。2022年和歌山县与四川省结为友好县省，与“永明”的贡献密不可分。相信本次“永明”生日会将再次开启中日友好交流新篇章。

据新华社电

利比亚洪灾预计遇难者达2万

利比亚东部德尔纳市市长盖斯13日预计，飓风“丹尼尔”及其引发的洪灾可能仅在该市就造成多达2万人死亡，远超该国东部所有受灾地区目前确认的5500多人遇难的数字。

盖斯接受沙特的阿拉伯电视台采访时说，从德尔纳市受损情况看，遇难人数可能非常多，“达到1.8万至2万人”。

飓风“丹尼尔”10日在利比亚东部地中海沿岸登陆并引发洪水，在德尔纳、贝达、舍哈特市造成大量人员伤亡。根据利比亚民族团

结政府卫生部13日发布的数据，该国东部地区因灾死亡人数已超过5500人，7000多人受伤，约1万人失踪。

德尔纳市受灾最重，主要原因是该市上游两座水坝在夜间垮塌，许多人在睡梦中被洪水冲走。美联社援引利比亚紧急情况部门官员的话报道，德尔纳市约四分之一面积被洪水“夷为平地”般摧毁。红十字国际委员会驻利比亚官员对媒体说，德尔纳市遭遇的洪水浪头高达7米。

德尔纳市区位于河谷中，地势

较低。由于连年战乱，没有统一的中央政府管理，当地基础设施老旧，防洪抗洪能力较弱。事发时，当地既没有洪水预警系统，也没有疏散应急预案。

2011年，美国等西方国家武装干涉利比亚，支持反对派推翻穆阿迈尔·卡扎菲政权。利比亚此后政局动荡，陷入长期内乱。得到联合国承认的利比亚民族团结政府与支持它的武装力量控制西部部分地区，利比亚国民代表大会则与“国民军”结盟，主要控制东部和中部地区。

新华社微特稿

中东多国参与援助利比亚灾区

新华社突尼斯9月13日电综合新华社驻外记者报道：利比亚民族团结政府卫生部的应急部门发言人乌萨马·阿里13日说，飓风“丹尼尔”在利比亚东部地区已造成超过5500人遇难，另有约1万人失踪。利比亚总统委员会主席曼菲11日向国际社会呼吁救助后，多个中东国家派出救援队并运送人道主义援助物资。

阿里当日接受新华社记者采访时表示，灾害已造成利比亚东部地区3万人流离失所，受灾地区基本生活物资严重缺乏。利比亚卫生部日前表示，已经向灾区派出130多辆救护车和数十名医疗人员，并运送14吨紧急医疗物品。

巴勒斯坦外交部13日宣布，

向利比亚派出一支由37人组成的救援队，他们将携带救援物资与其他国际救援队一起开展工作。

突尼斯总统赛义德13日说，突尼斯政府向利比亚派遣了医疗救援队，并在13日向利比亚派出一架载有医疗物资的军用飞机和一架搜救飞机。

联合国秘书长发言人12日向利比亚遇难者家属表示哀悼，并表示联合国正调动资源和应急小组，为灾民提供急需的人道主义援助。

阿尔及利亚12日调拨8架飞机，向利比亚东部运送食品、医疗用品、衣服和帐篷等援助物资。阿尔及利亚总统特本强调，阿人民和政府将坚定支持利比亚。

约旦国王阿卜杜拉二世12日致电利比亚总统委员会主席曼菲，向遇难者家属表示慰问，并祝愿伤者早日康复。约旦政府运营的哈希姆慈善组织13日向利比亚东部派出一架满载人道主义援助物资的飞机，通过有关部门协调，向灾区分发毯子、床垫、食品等物资。

土耳其国防部说，土耳其政府12日派出3架飞机，运载搜救队和人道主义物资前往利比亚东部。

埃及总统塞西12日宣布举行为期3天的哀悼，以示声援遭受自然灾害的利比亚和摩洛哥。

飓风“丹尼尔”10日在利比亚东部地中海沿岸登陆并引发洪水，在其东部城市德尔纳、贝达、舍哈特造成大量人员伤亡。

美国越狱杀人犯出逃两周终落网

借助警犬和配备热成像设备的飞机，美国警方13日终于抓获越狱两周的巴西籍杀人犯达内洛·卡瓦尔坎特。他被捕获使费城地区部分居民悬着的心终于放了下来。

据路透社报道，13日零时过后不久，警方接到费城一户人家报警，随即展开行动。大约一小时后，一架飞机搜索到卡瓦尔坎特的热信号，各战术小组汇合，准备抓捕。但受天气影响，抓捕行动推迟了数小时。

当天上午8时许，一个战术小组在费城以西约50公里的乡村地区包围了现年34岁的卡瓦尔坎特。

美联社援引费城所在的宾夕法尼亚州警官乔治·比文斯的话报道，警方的行动悄无声息，卡瓦尔坎特没有意识到自己被包围。他试图爬过灌木丛逃跑时，被警犬咬伤头部。另一名警员说，还有一条警犬咬住了他的大腿，令他不得不投降。

新闻画面显示，一名警官用毛巾擦拭卡瓦尔坎特带血的头部。

抓捕行动中没有人开枪。卡瓦尔坎特被捕时携带一支偷来的步枪，依照比文斯的说法，他没有机会开枪。

卡瓦尔坎特出逃后，警方出动数百人搜寻，还提升了悬赏金额。

出逃期间，卡瓦尔坎特借助偷车、改变外貌等手段，躲过了特警、警犬、无人机和直升机搜捕。9月11日夜，他潜入巴克镇附近一户人家的车库，盗走一支配有瞄准器的小口径步枪。户主发现后拔枪射击，但卡瓦尔坎特逃脱。

另据警方介绍，卡瓦尔坎特出逃期间还试图联系多人寻求帮助。

由于卡瓦尔坎特迟迟未被抓获，费城西北部郊区多所学校12日只得停课，居民闭门不出，人们颇感不安。

被问及为何该案犯出逃两周才被抓获，比文斯说：“要在一大片地区找到一个不想被发现的人并非易事。”

卡瓦尔坎特被捕后被关入一辆装甲车，由闪灯鸣笛的车队押送，还有两架警用直升机随行。

一些当地居民目送车队通过。凯瑟琳·布雷迪就住在被卡瓦尔坎特偷枪的那家人附近。她说：“街道再次恢复了平静。没有检查站。太阳出来了。”

新华社专特稿

受到枪击威胁 北卡大学校园封闭

美国北卡罗来纳大学13日发生一起涉枪案件，校园短时间封闭，没有人员伤亡。

北卡校警当天下午接到报案，得知学生会一所餐厅内有人持枪威胁餐厅雇员。校园警报系统随即启动，校园封闭，学生被要求立即进入室内并远离窗户。校园封闭一个多小时后，警方宣布危险解除。不过，当天下午和晚间的课程全部被取消。

亲历这起案件的北卡大学学生阿莉·阿尼奥利告诉美联社记者，一名男子当时在收银台大喊大叫并挥舞一支枪，在场学生纷纷夺路而逃，她和室友躲到一张桌子下面，距离持枪者仅数英尺。一名店员向持枪者大喊，要求他放下枪。男子随后离开，整个过程中没有开枪。阿尼奥利从后门逃出餐厅并报警。

美联社援引北卡大学警察局局长布赖恩·詹姆斯的话报道，校园所处的查珀尔希尔镇警方大约15时在校园以北一个居住区逮捕了现年27岁的嫌疑人米克尔·迪翁特·哈里斯。司法部门先前因他本月5日涉嫌袭击他人发出逮捕令，尚未执行。

警方正在调查这起案件。北卡大学上月28日发生一起涉枪命案，校园也短时间封闭。

新华社微特稿